



屢揭檢疫後進社區始呈陽 專家倡準確分辨個案應對 高危區抵港者 宜驗抗體堵漏

香港昨新增一名46歲菲傭確診，涉N501Y變種病毒，另有一名43歲巴基斯坦籍地盤工人和一名37歲菲傭初確，三人攜帶病毒量均較少，且有外遊史，檢疫期間多次測試都未驗出陽性，至進入社區才被發現。事實上近期本港不少個案都有類似情況，患者被發現時已在社區接觸多人，有專家建議，針對於高風險地區來港的人士，特區政府應增加抗體檢測程序，以盡早發現確診者，亦能由此判斷感染時間，減少對社區的影響。



民生書院幼稚園昨日起須停課。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨在疫情簡報會表示，香港昨新增一宗確診個案，為早前公布的首宗46歲菲傭（個案11834），帶有N501Y變種病毒，CT值約為30至33，病毒量低。患者曾於今年2月與前僱主一家前往巴基斯坦，4月3日返港，其後在西營盤華美達海景酒店檢疫至4月23日。

檢疫結束後，她在前僱主位於青衣大王下村31號的住所暫住，4月30日搬入大角咀維港灣第6座新僱主家，期間兩次到社區檢測中心做測試，結果均呈陰性，至5月22日遵循外傭強檢公告再測試，才驗出陽性。

新僱主有兩名子女，分別就讀優才（楊殷有娣）書院小學部及民生書院幼稚園，染疫菲傭負責接送上下學，兩校目前須停課及清洗，至兩名學生驗出陰性結果才能復課。除僱主一家外，菲傭還曾到過觀塘新怡生工業大廈見外傭中介，並在中西區海濱長廊中環段與朋友聚會，有關人士均被列為密切接觸者須檢疫。張竹君指，患者曾在4月28日及5月19日接種兩劑復必泰疫苗，但相信她在接種前已受感染。

兩初確者均曾外遊

另有兩宗初確亦涉外遊返港人士，私家化驗所初步檢測結果為不確定，有待衛

近期完成檢疫後確診個案

確診日期	個案編號	年齡及身份	抵港日期及曾到國家/地區
5月24日	11834	46歲菲傭	4月3日從巴基斯坦抵港
5月22日	11831	29歲女傭	4月25日從印尼來港
5月7日	11802	22歲女傭	4月4日從印尼來港
5月4日	11791	48歲女傭	3月31日從菲律賓來港
5月3日	11789	28歲孕婦	4月4日從印度來港
4月24日	11730	38歲外傭	3月27日從菲律賓來港
4月16日	11643	29歲印度裔男子	3月19日從迪拜來港

生署進一步檢測。其中43歲巴基斯坦籍地盤工人，與家人同住葵涌石籬（二）邨石華樓，3月16日乘EK384航班從巴基斯坦回港，5月9日檢測呈陰性。據了解他在隧道地盤工作，至昨午衛生署仍未能聯絡上。

另一初確者為37歲菲傭，僱主一家居馬鞍山大洞禾寮村村屋。她於3月20日從菲律賓回港，5月9日參與外傭強檢結果呈陰性。平日主要留在僱主家，曾與同為外傭的親戚在馬鞍山海典居聚會。

呼吸系統專科醫生梁子超表示，近日多名新增患者都曾到過高風險地區，患者

可能已感染一段時間，但因病毒量低一直未能驗出；亦可能是無症狀感染後已康復，身體間歇性排出病毒，類似「復陽」情況。為能準確分辨個案作適切應對，建議政府在入境及檢疫期間，為入境者做血清抗體測試，因病毒量較低患者，核酸採樣有機會走漏，加一道抗體測試可增加驗出的機會，亦可根據抗體分析具體發病時間。

醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈殷亦指，即使不能對所有入境人士都進行抗體檢測，至少應對高風險地區來港人士率先執行。



官涌疫苗接種中心將要求員工打針。

官涌護士未列確診

接種中心倡員工打針

官涌疫苗接種中心一名為市民接種疫苗的護士原被列為初步確診新冠肺炎，衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日在記者會上表示，該女護士驗出帶有「D614D」病毒株，與科興疫苗的滅活病毒株融合，並非社區流行的野生病毒株，懷疑是工作環境污染導致，有疫苗成分散落到空氣中，令採集的鼻腔樣本受污染，故暫不列為確診個案，沒有傳播風險。惟她實際上有否染疫仍有待全基因排序結果再確定。

有結果之前，其密切接觸者仍須接受檢疫。因應今次事件，官涌疫苗接種中心將收緊防疫措施，包括要求負責接種疫苗工作的醫護人員於未來一個月內接種疫苗，以及將員工的定期檢測規定收緊至一周一檢。

疫苗接種中心醫務總監郭寶賢昨日在電台節目上透露，該名初步確診護士並未接種疫苗，但中心平日流量高，醫護人員每日需接觸約千名到場打針的市民。他強調，並非要強制員工打針，若員工未能接種疫苗，中心會另作安排，將他們調至其他無須接觸市民的崗位。

呼吸系統專科醫生梁子超指出，接種中心負責接種滅活疫苗，當中仍有死病毒的核酸，當護士抽針逼出針筒內空氣期間，可能令病毒核酸污染空氣及環境，沾染手、鼻或口腔，令檢測呈陽性。他指出，護士有戴口罩及穿保護衣，並非高風險工作，認為如無病徵且病毒量低，即使是「真陽性」的傳播力亦不高，市民無須特別擔心。

曾歐遊港女深圳確診

一名19歲香港女子本月初入境深圳，於檢疫期間確診。衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨表示，確診女子無業，今年初至3月1日一直在歐洲旅行，報稱1月在歐洲時曾發燒，但當時未做病毒檢測。3月初該女子返港，在南灣如心酒店接受檢疫至3月23日，其後在觀塘茶果嶺大街一間村屋居住，在港期間主要在中環一帶活動，至5月8日與朋友同住深圳。

張竹君指，該女子在香港期間檢測結果一直呈陰性，5月21日在深圳驗出陽性，暫無法確定是在本港或歐洲感染，衛生署會要求她在香港的家人接受檢疫。

商界送禮誘打針 倡灣區商泡

政府已為市民接種共約215萬劑疫苗，惟與達至群體免疫的六七成接種率仍有一段距離。早前推動商界提供誘因鼓勵市民打針的行政會議成員、經民聯立法會議員林健鋒昨日在電台節目上表示，他接觸過很多工商界朋友，他們都表示願意向已接種疫苗的市民提供優惠，以鼓勵更多人打針，「與部分酒店商討，他們很樂意提供贊助，例如免費度假套票、自助餐、消費優惠等，海洋公園及昂坪360等景點亦很願意提供一定數量門票。」

現時港商回內地需隔離檢疫21日，嚴重影響業務往來，林健鋒倡議設立「大灣區商務氣泡」，讓已打針港商免檢往返兩地。他建議可設立每周1,000名額，已接種疫苗港商可獲有條件無須隔離檢疫，以「點對點」方式出入境。

另外，國泰航空昨日起會向竹篙灣檢疫中心的市民提供每日三餐膳食，並邀請林健鋒給予意見，他即場試食4款餐包括粥、意粉、飯及齋菜，他認為以飛機餐標準來說，值90多分。



林健鋒展示國泰向竹篙灣檢疫中心市民提供的膳食。影片截圖